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32853klYE BÜYÜK MİLLET MECLÎSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanmın İçişleri Bakanı Ali YERLİKAYA tarafından Anayasa’nın 98’inci

İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasını arz ederim.

Süıi](eyye BOZ
Muş Milletvekili

30 Haziran 2017’de çıkan çatışmada yaşamını yitiren HPG gerillası Ferhat Tünç’ün cenazesi,
8 yıl aradan sonra memleketi Cizre’ye getirilmiş ve 7 Ağustos 2025 tarihinde polis müdahalesi
altında defhedilmiştir.

Cenaze töreninde kitleye yönelik polis saldırısımn ardından, ertesi gün Cizre’nin Nur
Mahallesi’ndeki tüm taziye evlerinin ve camilerin polis ablukasına alınması, camilerin ibadete

kapatılması ve taziyeye katılmak isteyen yurttaşların engellenmesi, yas hakkı, ölüye saygı, din

ve vicdan özgürlüğü ile toplumsal banşm korunması açısından ciddi ihlallere işaret etmektedir.

Seyid Süleyman Camisi önünde gazetecilerin görüntü almasımn engellenmesi. Ajansa Welat
muhabiri Nedim Oruç’a Genel Bilgi Taraması (GBT) yapılması ve çekim faaliyetinin

durdurulması, basın özgürlüğü ihlali niteliğindedir. Ayrıca cenaze günü gözaltına alman Ferhat

Tünç’ün kardeşi Servet Tünç’ün Sulh Ceza Hakimliği tarafından adli kontrol şartıyla serbest

bırakılması da sürecin yargısal boyutıma ilişkin soru işaretleri yaratmaktadır.

Anayasa, Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi (m.8 ve m.9) ve Birleşmiş Milletler Medeni ve
Siyasi Haklar Sözleşmesi (m. 18), ölüye saygı gösterilmesini, cenaze törenlerinin insani bir

şekilde yapılmasmı ve yakınlarının yas tutma hakkını güvence altına alır. Bu haklara yönelik
müdahaleler, yalmzca bireysel mağduriyet yaratmakla kalmaz, aym zamanda toplumsal barış
ve demokratik toplum düzeni açısından telafisi güç zararlar doğurur.

Bu bağlamda:

1. Ferhat Tünç’ün cenaze töreninde ve sonrasında Cizre’nin Nur Mahallesi’ndeki taziye

evleri ve camilerin ablukaya alınması talimatı hangi makam veya yetkili tarafından
verilmiştir?

2. Bu uygulamanın dayandığı yazılı ya da sözlü talimat, karar veya yasal gerekçe nedir?
3. Taziye evleri ve camilerin kapatılması sırasında herhangi bir güvenlik riski veya somut

tehdit tespiti yapılmış mıdır? Yapıldıysa, bu tespitlerin içeriği nedir?

4. Seyid Süleyman Camisi önünde gazetecilerin görüntü almasımn engellenmesinin yasal

dayanağı nedir? GBT uygulamasının amacı ve gerekçesi ne olmuştur?

5. Cenaze ve taziye sürecinde alman güvenlik önlemleri, ölçülülük ve zorunluluk ilkeleri

çerçevesinde değerlendirilmiş midir?
6. Anayasa ve uluslararası sözleşmelerde güvence altına alman yas hakkı ve ölüye saygı

ilkelerinin ihlal edilmemesi için Bakanlığınızca ne tür tedbirler alınmaktadır?

7. Bu tür uygulamaların toplumsal barışa zarar vermemesi ve benzer hak ihlallerinin

tekrarlanmaması için güvenlik politikalarında bir değişikliğe gitmeyi düşünüyor
musunuz?


